Как воспитать гения?
I. Путь гения: личный опыт или игра?

Ваш ребенок – гений. Он уникален и неповторим уже от рождения, и задача родителей очень простая: не мешать развитию его выдающихся талантов.

Но, сами того не желая, мы мешаем очень часто! Мы прячем в самый дальний ящик бусины и пуговицы, - вдруг засунет в нос! – не подозревая, что игра с ними развивает мелкую моторику, а мелкая моторика – это краеугольный камень формирования мышления и речи. Мы отнимаем у ребенка стул, с которого он пытается достать интересный предмет и, тем более, не разрешаем ему залезть по книжным стеллажам, как по лестнице. Но ведь упадет же! Мы ругаем ребенка за разлитое подсолнечное масло, присыпанное сверху мукой в пропорции один к одному с сахарным песком. А кто все это будет убирать? Мы не разрешаем пускать в ванной кораблики из папиных ботинок, да, впрочем, из маминых туфель – тоже.

Маленький исследователь тяжело вздыхает и отправляется к своим игрушкам, одна из которых поет, другая крутится, а третья и поет, и трещит, и крутится одновременно. Только вот делать ему с ними абсолютно нечего. А что же делать бедным родителям?

Ну не разрешать же, в самом деле, громить квартиру! Жалко. Квартиру.

Да и ребенка тоже. Упадет, уколется , порежется, или съест, не дай бог, что-нибудь не то. Но, с другой стороны, как же сберечь и квартиру, и здоровье малыша и при этом не загубить его великий талант?

Ответ очень прост – играть с ребенком. Пусть понемногу, но зато каждый день.

II. Раннее развитие – не упустите момент.
Часто приходится слышать, каких потрясающих успехов добиваются люди, занимавшиеся с детьми по определенной научной методике. Как опережали в развитии своих сверстников пациенты Марии Монтессори, какие замечательные дети росли у Никитиных и т.д. Все дело в том, что ранний возраст – самое благоприятное время для обучения.
Функции коры головного мозга человека наиболее интенсивно развиваются в первые три года жизни. Вы можете заниматься с ребенком по любой, известной вам методике. Но делайте это систематически, соблюдайте принцип от простого к сложному и успехи появятся мгновенно, а результаты превзойдут все ваши ожидания. Двухлетний малыш увидит своих бабушек и тетушек, узнавая все цвета радуги , отличая кубик от шарика, правый локоть от левой коленки, а больших домашних животных от маленьких диких птиц. Кроме того, он сможет зашнуровать ботинки, нанизать бусы, построить матрешек по росту и сложить еловый лес из зеленых треугольников. А если что – то получится у него не сразу, не пугайтесь: развитие детей происходит скачкообразно. Периоды медленного накопления, когда двадцать раз нужно повторять одно и тоже, чередуются с критическими периодами или скачками, когда все схватывается буквально на лету. И это нормально.

