Интегрированное занятие

                                              в 1 младшей группе 

Тема: «Наблюдение за рыбкой» 

 Задачи.

   Дать детям элементарные представления об аквариумных рыбках, ее строении (у нее есть голова, глаза, рот, хвост, плавники).

   Вызвать радость от наблюдения за рыбкой. Способствовать развитию наблюдательности. Помочь детям осознать, что рыбка живая и нуждается в уходе и бережном обращении.

  Учить складывать рыбку из геометрических фигур, формировать понятия «целое», «часть», развивать память, внимание, речь.

 Развивающая среда.

   Игрушечная рыбка, аквариум с рыбкой, плоскостные рыбки разного цвета, разной формы, плавники.

                                               Ход занятия.
  Воспитатель предлагает детям рассмотреть игрушку-рыбку. Рассматривая, дети показывают и называют голову, глаза, рот, хвост, плавники (у нее нет ног). Хвост и плавники помогают ей плавать.

 - Может ли плавать игрушечная рыбка? Воспитатель ставит ее в разные места, обращает внимание на то, что она не двигается.

 - Это игрушечная рыбка, она сама плавать не может, с ней можно поиграть.

 - А в аквариуме плавает живая рыбка. Дети подходят к аквариуму. Посмотрите на нее, она плавает туда-сюда, она хочет есть, мы ее покормим рыбьим кормом. Она не ест нашу еду – кашу, кисель. У нее своя еда – рыбья. Воспитатель показывает детям корм, дает понюхать его, затем кормит рыбку. Вместе с детьми наблюдает, как она ест.


Рыбка плавает в водице,



Рыбке весело играть.



Рыбка, рыбка-озорница,



Мы хотим тебя поймать.



Рыбка спинку изогнула,



Крошку хлебную взяла.



Рыбка хвостиком махнула,



Рыбка быстро уплыла!

- Давайте мы сделаем свой игрушечный аквариум. Дети садятся за столы. На подносах лежат плоскостные рыбки, плавники, туловища и хвостовые плавники. Дети крепят части к телу рыбки.

 - Посмотрите, какой красивый у нас аквариум. Сколько в нем рыбок – много или мало? Рыбкам нравится плавать в нашем аквариуме.

