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Сценарий составила Щепетова Ольга Владимировна
День матери
сценарий праздничного концерта

В празднично оформленный зал по фонограмму песни «Мама – первое слово» входят дети и занимают свои места у банкеток.
Мальчик:
Мать… Мы землю так называем,
Когда растим хлеба и цветы,
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Когда в ракете над ней взмываем,
И видим, какая она с высоты:
Чистая, чистая, вся голубая – 
Это, наверное, потому,
Что мамы ходят по ней, улыбаясь
Детям, будущему своему.

Черные, белые – разные мамы.
Очень трудно им иногда.
Бывает, их губы сжаты упрямо,
Но в добрых глазах улыбка всегда.
Это кусочек солнца их детям,
Это, быть может, надежды луч…
Мама! Мама! С именем этим
Я бы хотел подняться в ракете
Выше самых высоких туч.
Взял бы цветов – миллиард букетов –
И разбросал бы их над планетой.
Мамы получат их, улыбнуться –
И сразу повсюду наступит лето.
(К. Ибряев. “Мама”)

Ведущая 1: Мама! Как ёмко, как прекрасно это слово! Максим Горький писал: “Без солнца не цветут цветы, без любви нет счастья, без женщины нет любви, без матери нет ни поэта, ни героя”. Сегодня мы хотели бы подарить минуты радости сидящим в нашем зале хрупким и нежным, милым и ласковым мамам, любящим и любимым бабушкам.


Ведущая 2: Слова мама, мать – одни из самых древних на Земле. Они почти одинаково звучат на языках разных народов мира. Сколько тепла таит слово, которым называем самого близкого, дорогого и единственного человека!

Чтец: 
Люблю тебя, мама, за что, я не знаю,
Наверно, за то, что живу и мечтаю,
И радуюсь солнцу, и светлому дню,
За что тебя я, родная люблю?
За небо, за ветер, за воздух вокруг.
Люблю, тебя, мама,
Ты – лучший мой друг.

Чтец:

Ни усталости не зная,
Ни покоя каждый час,
День и ночь родная мама 
Всё тревожится о нас.
Нас баюкала, кормила,
У кровати песни пела нам.
Первой нас она учила
Добрым радостным словам.

Ведущая 1: Каждую секунду в мире рождается три человека, и они тоже вскоре смогут произнести слово “мама”. С первого дня жизни ребёнка мать живёт его дыханием, его слезами и улыбками. Любовь матери также естественна, как цветение сирени, как первый весенний дождь. Солнце согревает землю и всё живое, а её любовь согревает жизнь малыша.

Ведущая 2: Но главное, мать приобщает дитя к своей Родине. В его уста она вкладывает родной язык, вобравший богатство разума, мысли и чувства поколений. Она наполняет его жизнь духовной силой, помогая постичь вечные ценности. У мамы самое доброе и ласковое сердце, самые добрые и ласковые руки на свете.

ПЕСНЯ «УЛЫБАЙСЯ, МАМА»

Ведущая 1: Мама – это огромное окно в мир. Она помогает малышу понять красоту леса и неба, луны и солнца, облаков и звезд… Мамины уроки – на всю жизнь.
Сынок, проснись, выпал первый снег! 
Доченька, посмотри, расцвел подснежник!

Ведущая 2: Жизнь каждого из нас в детстве складывается из маленьких, порой незаметных крупинок маминой нежности и заботы.

ПЕСНЯ «МАМА – ЛУЧШИЙ ДРУГ»

Девочка: Кто пришел ко мне с утра?
Все (хором): Мамочка!
Девочка:  Кто сказал “вставать пора!”?
Все (хором): Мамочка!

Девочка: Кашу кто успел сварить?
Все (хором): Мамочка!
Девочка: Чаю мне в стакан налить?
Все (хором): Мамочка!
Девочка: Кто цветов в саду нарвал?
Все (хором): Мамочка!
Девочка: Кто меня поцеловал?
Все (хором): Мамочка!
Девочка: Кто ребячий любит смех?
Все (хором): Мамочка!
Девочка: Кто на свете лучше всех?
Все (хором): Мамочка!
ТАНЕЦ «МАКАРЕНА»

Ведущая 1:  Малышей родители любят безоглядно. Это спустя годы приходят сдержанность, строгость. Но и тут есть свой смысл. Ведь матери не все равно с кем мы дружим, с кем гуляем, значит, она любит и печется о нас! Мама может и поругать нас, немного “попортить нервы” - ну пусть. Это же для нашей пользы. Ведь тогда насколько дорога для нас будет похвала любимой мамы. 
ПЕСНЯ «Цветы для мамы»

Ведущая 2: Не надо не ссориться с самым близким для нас человеком. И как бы порой ни пытались мы вытеснить его из сердца, заменив своими лучшими друзьями и подругами, - ничего не получится. В трудные и горькие часы мы все равно вспоминаем о своей маме - самом близком и родном человеке.

Чтец: 
Легче всего обидеть мать,
Она обидой не ответит,
А только будет повторять:
“Не простудись - сегодня ветер!”
Чтец:
Легче всего обидеть мать.
Пройдут века,
Мы станем старше.
Но кто–то губы сжав, опять,
Возьмет бумагу и напишет:
“Легче всего обидеть мать”
И, может быть, его услышат.
ПЕСНЯ «ПЯТЬ ФЕВРАЛЬСКИХ РОЗ»

Ведущая 1: Неумолимо бежит время, родители стареют на наших глазах, но душа у них все также молода! Поэтому я думаю, никто из них не откажется немного поиграть с нами и повеселиться.

КОНКУРС «ЦВЕТОЧКИ»

Описание:

Для этого  вам понадобится ножницы (2 штуки) и обычные салфетки. Набирается две команды. На отдельном столе лежат двое ножниц и много салфеток. Задача участников – как можно быстрее добежать до стола, вырезать цветок и вернуться обратно в команду. Побеждает та команда, которая быстрее других вырежет свои цветочки. Также можно оценивать работы по красоте, а не только по скорости создания. Работы отдаются мамам на память. конкурса 
КОНКУРС «ПРИНЦЕССА НА ГОРОШИНЕ»

Описание: 
Для конкурса понадобятся стулья, пуговицы на ножке и тряпочки. В конкурсе участвуют только девушки. Для каждой девушки делается заготовка: ставится стул, на него кладут пуговицы с ножкой, пуговицы покрывают тряпочкой. Затем девушки должны сесть на стул, немного подвигать попой и сказать, сколько пуговиц лежит на стуле. Побеждает та девушка, которая первой правильно назовет количество пуговиц. Пуговицы также можно заменить карамельками или большими бусинками.

КОНКУРС «ОРИГИНАЛЬНАЯ СКУЛЬПТУРА»
Описание:
В конкурсе участвуют мальчики и  девочки. Выбирается несколько пар, которым дается задание за одну минуту создать общую красивую скульптуру.
ПОЛЬКА «ВООБРАЖУЛЯ» 

Ведущая 2: В нашем зале сидят бабушки. Уважаемые бабушки, я рада приветствовать вас, разных по возрасту, но близких по духу людей! Именно вы своей теплотой и лаской учите нас всегда быть добрыми и чуткими.

Ведущая 1: Между бабушками и внуками обычно устанавливаются самые дружеские, доверительные отношения. Бабушки стараются разделить с нами наши радости и горести, выступают советчиками, предостерегают от опрометчивых поступков. Уважения и признательности достойны бабушки за их любовь к нам, внукам. Мы поздравляем вас с праздником и посвящаем вам эту песню.
ПЕСНЯ «ВЫЙДИ СОЛНЫШКО СКОРЕЙ»
Ведущая 1: Ранним утром поднимаются наши мамы. Надо и домашние дела переделать, и на работу не опоздать. У них золотые руки, а ещё у них самое верное и чуткое сердце. Заболеем – мамы нас вылечат, загрустим – утешат, а если станет страшно – обязательно спасут.

Ведущая 2: Мамы любят нас такими, какие мы есть, но самое заветное мамино желание – видеть нас здоровыми, добрыми и умными. А мы хотим их видеть всегда молодыми, веселыми и жизнерадостными. Ещё раз с праздником дорогие наши мама и бабушки! Примите от ваших ребят подарки, изготовленные с любовью для вас!

Под фонограмму песни о маме дети вручают заранее приготовленные подарки своим мамам.

Атрибуты:

1. Фонограммы музыкальных номеров;

2. 2 ножниц;
3. цветные салфетки;
4. Кусочки ткани
5. пуговицы или маленькие карамельки;
6. подарки для мамы
